



主办:齐鲁晚报·今日菏泽

菏泽市亿联置业有限公司

是尽情玩,还是继续“上课”

寒假咋过,学生、家长各有看法;孩子想自己安排假期生活,家长称“学习是第一要务”

本报记者 李凤仪



孩子:“我的寒假我想做主”,假期咋过想自己安排

初中、高中的学生,寒假被淹没在作业和各种培训班中,不少小学生也被家长安排参加辅导班。

“我准备先完成寒假作业,然后约几个同学去聚会,之后到乡下奶奶家玩几天,回来再痛痛快快地玩几天。可我的父母总是让我去上课外班。我不喜欢爸妈的安排。”初一学生小贝对爸妈替他报名参加辅导班的做法感到苦恼。

上小学六年级的李楠表示,妈妈对她的假期已经做好了安排:如果没考好,就不能快快乐乐地过寒假;如果考好了,才可以。爸爸则主张上午休息玩乐,下午学习。“我比较喜欢爸爸的安排,妈妈的安排让我觉得压力

很大。”李楠告诉记者。

记者采访中了解到,尽管孩子们多希望“假期能多玩几天,睡到自然醒”,但对学习他们也有规划,“理想的假期生活是劳逸结合,既学好又玩好,能自主安排时间。”

根据规定,菏泽全市小学生、初中生今年寒假假期时间为1月28日至2月24日,高中生放假时间为2月4日至2月24日。除了走亲访友、拜年收压岁钱这些传统“剧目”外,孩子们还有啥计划?家长们又有何打算?

记者调查采访发现,多数孩子希望寒假中能“多玩几天”,既学好又玩好;家长们则有更多想法:想让孩子快乐过寒假,又怕孩子一味贪玩耽误功课;而老师们在提醒学生“少看电视、少玩电脑”的同时,更提醒学生及家长注意各种安全。

家长:也希望孩子快乐过寒假,“但学习是第一要务”

“我是真希望儿子能够轻松、愉快地度过寒假。这么冷的天早晨可以睡懒觉,把不足的睡眠给补回来;然后起床做运动,让平时就缺少锻炼的身体练得更强壮;下午就往图书馆一泡,晚上带他到亲戚、朋友家串串门,我想这更能健全他的人格,

使他长大成为一个有爱心、有责任感的人。”一位初三学生家长说着自己为孩子规划的理想假期,“但是,孩子的寒假生活不是我能决定的。”

这位家长表示,虽然希望孩子能快乐过寒假,但还是不得已给孩子报了两个辅导班,“竞争越

来越激烈,只能让他去上各种辅导班,来面对新学期各种测验。”

“高校招生还是最看重考试分数,分数还是排在第一的必备硬件。”家长张先生认为,假期学习还是第一要务,成绩好的学生,可以利用假期超前多学一点,学深一点;成绩不太好的学

生,则可以借此机会进行拾遗补缺,开学后迎头赶上。

记者调查了解到,大部分家长希望孩子能过一个宽松快乐的寒假,但是因为各种原因还是给孩子报了不少数学、英语、舞蹈等辅导班,这也正是家长的无奈之处。

老师:建议学生假期多从事实践活动,注意安全

“我最担心寒假期间学生的安全问题。首先是交通安全,学生走访亲友,到处跑。其次是鞭炮问题,孩子们都较贪玩,自己偷偷放鞭炮,太危险。还有就是网络也

不安全,很多学生年龄小,胡乱上网怕上瘾。”菏泽市丹阳实验小学的一位教导主任提醒家长,一定要注意孩子寒假安全问题。

牡丹区实验小学一位老师

表示,学生在假期时间不能老围着电脑、电视转,还是要出去走走多与人交往,孩子将来走上社会能不能与人相处好、合作好,是能否取得成功的关键。

不少老师都提出“少看电视、少玩电脑”。“孩子适度看电视是应该的,但是整个假期从早看到晚,损伤身心。”他们建议家长引导孩子多从事实践活动,例如做家务等。

百花园



▲红黄蓝美术学校学生张淑(7岁)色粉画作品《荷花》。



▲红黄蓝美术学校学生杨壹名(5岁)儿童画作品《快乐家族》



▲红黄蓝美术学校学生赵婉宁(10岁)国画作品《花开正红》

奇乐作文——中小学作文培训专家

老鹰捉小鸡

菏泽附小 二年级三班 王佳玉

你玩过老鹰捉小鸡的游戏吗?今天我们在奇乐作文班就玩了这个好玩的游戏。

老师让小明做“鸡妈妈”,因为他比较高,也比较有爱心。让孙梓熙做“老鹰”,因为他动作灵活。我们自然就是可爱的“小鸡”了。

游戏开始了。“老鹰”扑来扑去,盘算着怎样捉到“小鸡”。“鸡妈妈”左躲右挡,让“老鹰”没处下手。“老鹰”装作漠不关心的样子随便走动,忽然,猛一转身,向“小鸡”扑去,“小鸡”吓得哇哇乱叫。“鸡妈妈”赶紧张开宽大有力的“翅膀”,把“小鸡”挡

在身后,“小鸡”互相拉着,左躲右闪,没有一个掉队的。“老鹰”连续进攻几次,都没有成功。

“老鹰”眼珠一转,改变了策略,佯装从上面进攻,“鸡妈妈”高高举起“翅膀”,想挡住他的进攻。“老鹰”猛一弯腰,“唰”的一声从他的“翅膀”底下钻过去了。“小鸡”一看“鸡妈妈”没挡住,吓得四散逃窜,有一只跑得慢了一步,被“老鹰”捉去了,成了他的“盘中餐”。“老鹰”高兴地欢呼起来。

老鹰捉小鸡这个游戏太好玩了,真令人难忘。



小空间 大生活 小户型 大尊享

【精装公寓】让生活“炫”起来!

亿联·时代奥城——45-50M²精装公寓 居住办公两相宜! 灵动! 心动? 马上行动!

西部央区, 居住核心 教育优势, 成长保障 灵动户型, 精彩生活 居家便利, 乐享繁华 房价超值, 轻松月供 时尚精装, 拎包入住 交通方便, 出行快捷

尊崇热线 0530 5177777 5028888

【项目地址】菏泽市牡丹体育场对面中华路7777号

【开发商】菏泽市亿联置业有限公司【建筑商】浙江省建工集团有限责任公司 温州中城建设集团有限公司

